



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Четверг,
18 февраля,
2016 год

№ 28

(29169)



4 680009 580978

НОВОСТИ

За добросовестный труд

Член Совета Федерации от Алтайского края Михаил Щетинин вручил Почетные грамоты Совета Федерации начальнику управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Татьяне Зелениной и главному врачу родильного дома № 2 Барнаула Людмиле Ананьиной.

Татьяна Зеленина удостоена награды за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие региона.

«Алтайский край сегодня узнаваем по целому ряду показателей, прежде всего как туристический регион, как регион, где производят натуральные экологически чистые продукты питания, – отметил Михаил Щетинин. – Процесс импортозамещения идет в регионе достаточно успешно, появляются новые пищевые продукты, наращиваются объемы выпуска продукции. Это и получило оценку на федеральном уровне».

Людмила Ананьина удостоена награды за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие здравоохранения в Алтайском крае. Стаж работы Людмилы Ананьиной в учреждениях здравоохранения составляет 37 лет.

Под её руководством в роддоме открыто отделение реанимации и интенсивной терапии новорожденных на шесть коек, что позволило внедрить новые подходы к выживанию недоношенных и маловесных детей.

Соб. инф.

Подсолнечника – больше, ячменя – меньше

Почти на 8 тыс. га вырастет в этом году в крае посевная площадь. Об этом сообщил Владимир Казанин, заместитель начальника Главного управления сельского хозяйства края.

В текущем году посевная площадь в крае составит 5 млн 401 тыс. га, зерновые займут 3 млн 647 тыс. га, на уровне прошлого года. Увеличены озимые до 169 тыс. га, в том числе пшеницы – 132 тыс. га, на 48 тыс. больше, чем в прошлом году. Кстати, лет 10-15 назад озимая пшеница занимала в пределах 4-5 тыс. га. В прошлом году она дала средний урожай 24 ц/га, яровая – 11 ц/га. Гречиху запланировали разместить на 491 тыс. га – плюс 24 тыс. к уровню прошлого года. Подсолнечник, который во многом делает экономикку хозяйства, будет посеян на 551 тыс. га – плюс 25 тыс. Несколько увеличиваются посевы сои, гороха, сокращаются ячмень, овес и просо.

Также Владимир Казанин проинформировал, что на погектарную поддержку в текущем году направят 1 млрд 360 млн из федерального бюджета и 74 млн из краевого. Порядок ее предоставления остался тем же, но в условия предоставления добавили проверку качества семян яровых культур. По состоянию на 1 февраля в крае было проверено 72% семян.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Такие боицы нам нужны

Вчера, 17 февраля, глава администрации Барнаула Сергей Дугин встретился с активом Зональной городской студенческой стройки «Барнаул-2015».

Минувшим летом в крае впервые была организована городская студенческая стройка. 134 бойца СО, большая часть из них учится в престижных вузах региона, не только возводили масштабные объекты, но и очищали улицы от мусора, вели шефскую работу в детских домах, организовывали спартакиады. Во время встречи Сергей Дугин отметил, что старания бойцов оценены по достоинству. И работа в этом направлении продолжится. Он также поздравил актив с профессиональным праздником – Днем российских студенческих отрядов и пожелал добиваться новых достижений.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели!

Открыт подписной период на 2 полугодие 2016 года. Во всех отделениях связи в феврале – марте проходит досрочная подписка на наше издание. Только до конца марта цены на подписку остаются на уровне 2015 года.

Индекс 50300 (без официальных документов) на 1 месяц - 71,66 руб., на 6 месяцев - 429,96 руб.
Индекс 50303 (с официальными документами) на 1 месяц - 125,04 руб., на 6 месяцев - 750,24 руб.

Успейте оформить подписку по выгодной цене!

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, усилением до 12 м/сек, местами снег, туман, изморозь.

-6° -11° | -6° -8°

в последующие двое суток в крае

19 февраля ночь Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, усилением до 12 м/сек, возможен слабый снег, местами туман, изморозь.

день -16° -21°

20 февраля ночь Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, местами снег, метель.

день -5° -10°

ночь -12° -17°

день -3° -8°

Неблагоприятные дни и часы в феврале: 22-23 (22-03); 24 (08-11).

Олимпийская доблесть Алтая

В Барнауле назвали победителей конкурса «Лучшие спортсмены и тренеры Алтайского края» и «Лучший детский тренер». В числе лауреатов – Альберт Гаун, Иван Нифонтов, Андрей Соболев, Андрей Гречин и другие известные в стране атлеты. Легкоатлет Сергей Шубенков получил главную региональную спортивную награду – кубок «Олимпийская доблесть Алтая».

В регионе ежегодно чествуют тех, кто смог добиться результатов на мировом и российском уровнях. В этот раз денежные премии вручили 43 спортсменам и 25 тренерам. Особенно много внимания уделили наставникам детей: 40 человек получили единую денежную выплату по 50 тысяч рублей. Отметим, сегодня в крае на тренерской работе занято около 6 тысяч человек. Во многом именно благодаря этим людям копилка сборной пополняется медалями. На церемонии награждения губернатора Александр Карлин подчеркнул, что работа детских тренеров – фундамент, без которого ничего не построишь.

Поддержка физической культуры и спорта является одним из ключевых направлений социальной политики края, – продолжил он. – У нас реализуется государственная программа по развитию физической культуры и спорта, рассчитанная до 2020 года. Общий объем ее финансирования составит около 6 млрд 700 млн рублей. Ресурсы очень существенные, и мы не намерены их сокращать, несмотря на сложность бюджетно-финансовой сферы. Большое внимание



В Большом зале администрации края собрались тренеры и спортсмены со всего края.

уделяем спортивному резерву. В регионе работают 105 детско-юношеских спортивных школ. В них постоянно занимаются более 50 тысяч ребят. Это один из наиболее крупных контингентов в современной России. Очевидно, что работа таких школ требует серьезных ресурсов, которые мы и выделяем.

Главный приз спортивного сезона – «Олимпийская доблесть Алтая» – вручен заслуженному мастеру спорта России по легкой атлетике, чемпиону мира 2015 года Сергею Шубенкову. Несмотря на довольно непростой для нашего легкоатлета период, он продолжал готовиться к Олимпийским играм в Рио-де-Жанейро. Напомним, Международная ассоциация легкоатлетических федераций опубликовала список российских спортсменов, которые не смогут принять участие в международных соревнованиях в период дисквалификации Всероссийской федерации легкой атлетки. В списке значатся

4027 российских легкоатлетов, в том числе Сергей Шубенков, Елена Исинбаева, Мария Кучина и Екатерина Колева.

– Наша работа была и остается неизменной, – рассказывает его тренер Сергей Клевцов. – Мы стремимся выступать на соревнованиях самого высокого уровня. Сейчас, как вы знаете, работает комиссия. Если в марте будет принято решение положительное для нас, то сразу начинаем сезон. Если, не дай бог, будет принято другое, я не готов сказать, где и когда мы стартуем. Внутренний календарь, к сожалению, не совсем того уровня, который позволяет соревноваться полноценно. Сергею Шубенкову необходимо соперничество с ведущими спортсменами.

Заслуженный мастер спорта по тхэквондо Альберт Гаун также в числе лауреатов конкурса. Он примет участие в Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Впереди у него еще три турнира в Голландии, Германии, Бельгии.



Лариса Резникова – тренер.

В мае – чемпионат Европы в Швейцарии, а затем предстоит борьба за самые высокие места на главном старте.

– Важнейшее достижение последнего времени – попадание на Олимпиаду, – рассказывает Альберт Гаун. – Сейчас кажется, что это довольно легко, но на самом деле – годы тяжелой работы, огромный вклад моего тренера. Для меня в крае созданы все необходимые условия: решена

проблема с жильем, создана специализированная школа по тхэквондо. Я в свою очередь обещаю привезти в Алтайский край золотую медаль Олимпиады! Тренируюсь даже не на сто процентов, а на тысячу. Уверен в тренере, в своей подготовке. В общем, еду за победой!

Несмотря на сложные экономические условия, в регионе продолжают поддерживать спортсменов. Они получают единовременные выплаты по результатам выступлений на крупных соревнованиях, субсидии на приобретение и строительство жилья. В 2015 году на денежные премии атлетам и их наставникам было направлено из регионального бюджета около 10 млн рублей. Впрочем, на этом поддержка не заканчивается. В регионе активно строятся и ремонтируются спортивные объекты. За прошедшие десять лет на развитие физической культуры направлено более 5,6 млрд рублей. Это напрямую отражается на результатах

спортсменов. Заслуженный тренер по пулевой стрельбе Игорь Каменский рассказывает:

– Трехкратный победитель и серебряный призер чемпионата Европы 2015 года Сергей Каменский является основным кандидатом в олимпийскую сборную страны. Его успехи, наверное, были бы невозможны без поддержки администрации края. У нас в Бийске построили очень хороший тир. Это уже дает свои плоды. Помимо Сергея в юношескую сборную пробился еще один наш парень – Марк Назарук. Если будет заниматься упорно, то все получится, необходимые условия для успешных выступлений есть.

Подчеркнем, что с каждым годом алтайские спортсмены все настойчивее заявляют о себе на всероссийских и международных соревнованиях. В 2015 году наши ребята завоевали 196 медалей – 98 золотых, 55 серебряных, 43 бронзовые.

Кристина ЛИВЕР

КРАТКО

«Прямая линия»

26 февраля на «прямой линии» читателями газеты «Алтайская правда» – директор УФГИС Алтайского края – филиала ФГУП «Почта России» Александр Вервицкий. Он ответит на ваши вопросы о работе почты по тел. 63-00-65 с 10 до 11 часов.

Соб. инф.

Ах, белый теплоход...

Из Бердска в Барнаул и Бийск будет ходить круизный теплоход «Ремикс». Первый рейс запланирован на июнь 2016 года, билеты уже поступили в продажу. Как выяснила «АП», теплоход принадлежит новосибирскому предпринимателю, несколько лет назад он его выкупил и полностью отреставрировал. В Интернете «Ремикс» называют даже плавучей гостиницей: в нем есть номера люкс, ресторан и даже сауна.

Планируется, что теплоход будет возить туристов из Бердска в Барнаул, Бийск, Томск, Салехард, Омск. Пятидневный круиз на Алтай «Обь. Золотые ворота Алтая» обойдется в 26 730 рублей.

Наталья СОХАРЕВА

ПОДРОБНОСТИ

Беспрецедентно для края

О поддержке, которую получают особо охраняемые природные территории от спонсоров, общественных организаций и неравнодушных жителей, рассказали журналистам в Главном управлении природных ресурсов и экологии Алтайского края.

Одним из ярких примеров такого спонсирования стал проект по сбору средств для приобретения снегохода егерю Кислухинского заказника. Проект стартовал в декабре прошлого года, а в январе егерь уже получил новый снегоход «Ямаха».

На встрече с журналистами пригласили инициатора проекта Виктора Никулкина. Он рассказал, что по специальности – эколог, сотрудничает с разными экологическими организациями и в качестве волонтера старается помочь в решении природоохранных проблем. Год назад он получил грант на съемку фильма на экологическую тематику. Для съемок выбрал Кислухинский заказник.

Во время работы егерь Сергей Байдуков рассказывал о заказнике и о существующих проблемах по охране территории. Виктор понял, что большой проблемой для егера стало отсутствие хорошего снегохода, чтобы реально бороться с браконьерами. Так у молодого человека возникло желание купить снегоход егерю.

Виктор, имея богатый опыт волонтера, применил свои знания на практике. Он разработал проект по сбору средств на снегоход и под названием



Виктор Никулкин (слева) и Сергей Байдуков.

«Защитим Кислухинский заказник от браконьеров» 16 декабря запустил его на общедоступном интернет-ресурсе Planeta.ru. Поддержку проект можно было, выпустя экскурсию в заказник Кислухинский и заповедник Тигирекский, приобрести фотографии природы Алтая от известных фотографов. Несмотря на это, большая часть средств была внесена безвозмездно, подчеркнул Виктор Никулкин.

Честно говоря, я сомневался, что смогу собрать большую сумму денег, и задал цель – 380 тысяч рублей, чтобы окупить затраты и получить деньги для покупки хотя бы подержанного снегохода. Но все вышло успешнее, чем предполагалось.

На данный момент через сайт получено порядка 650 тысяч рублей от добровольных участников, сбор средств продолжается, так как после покупки снегохода появились

дополнительные издержки, которые необходимо погасить. Тем не менее новая «Ямаха» уже с 22 января помогает егерю Сергею Байдукову следить за порядком в заказнике:

– Для меня это стало полной неожиданностью, потому что Виктор до конца ничего не раскрывал. Сейчас мы вместе обкатываем снегоход, прошли 400 км. Снегоход уже опробован в нескольких рейдах, участвовал в задержании браконьеров, помогает проводить биотехнические мероприятия в заказнике. По сравнению с прежними машинами – небо и земля. Она – мощная, высокоскоростная, способна взять на борт двоих людей.

Как позже пояснил Виктор Никулкин, снегоход будет зарегистрирован на его имя с обязательствами тхэквондиста, уплаты налогов и прочего. Машина передана егерю по договору, и он сможет беспрепятственно пользо-

Марина БАУТИНА, Ирина ШИЛЬРЕФ (фото)

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Секрет вкусного хлеба – не мешать ему

Во времена СССР хлеб, который пекли в селе Боровском Алейского района, славился на весь край.

Но после перестройки совхозная пекарня закрылась, и с тех пор люди, купая привозные заводские буханки, успели позабыть ни с чем не сравнимый аромат детства. Но, похоже, времена забвения прошли. Супруги – фермеры Лебединских возрождают производство продукта по старинным бабушкиным рецептам, открыв в Боровском пекарню-магазин.

«Что дают?»

Этот самый популярный, пожалуй, во времена СССР вопрос, задался сам собой: в небольшом помещении магазина пекарни толпится очередь.

– За хлебом стоим, – огорошили боровчане, которые к десяти утра, как по команде, подтянулись сюда.

– Ты не годи, ты бери, а то не достанется, – советует баба Таня, заполняя пакет сдобой. – Вот эти, сахарные – вкусно, горяченькие! Хорошо мне талию уже не соблюдать, могу себе позволить...

Через пятнадцать минут прилавки были пусты. Предпринимательница Олеся Лебединских растерянно констатирует: «И вот так каждый день». От моего вопроса, сколько хлеба в день выпекает и продает пекарня, она растерялась еще больше:

– Да нет у нас пока еще статистики. Несколько дней всего работаем. Сегодня испекли 135 бухок хлеба, по 40 сладких булочек с творогом, повидлом, сахаром и маком – хватало на несколько минут торговли. Давайте вопросы про изучение спроса и расширение ассортимента вы нам зададите через полгода, хорошо? Мы ведь в самом начале пути!

Читаем номер районной газеты «Маяк труда» 30-летней давности. Заметка «Добрая слава» – о боровском хлебе и булочках, которые хлебовозы везли по селам района и за его пределы. Прибыль, которую Боровской рабкооп получает от совхозной пекарни, – 3062 рубля. Это на копейечном продукте, когда порция гуляша с гарниром в местной столовой стоила 25 копеек!

Сейчас о легендарной совхозной пекарне напоминает лишь разрушенное здание. Но, похоже, вернулся к людям хлебный бренд Боровского.

Идея возрождения былой славы местного хлеба пришла в голову местным фермерам



Нина Теплова: «Главный секрет – не мешать хлебу».

Олеся и Евгению Лебединских прошлой осенью после уборки зерновых. По словам Евгения, мысль эта была на поверхности:

– Мы третий год сеем хлеб, у нас тысяча гектаров посевных, а с нового сезона еще расширяться. Интенсивная работа – с весны до осени, а что делать зимой? Узнав, что есть возможность выиграть районный грант на организацию производства, поговорил с главой района, она сказала: «Пиши бизнес-план». Написал, выиграл, под Новый год получил 300 тысяч рублей, открыл цех. Почему нет? Сырье мы выращиваем сами, помещение в центре села у нас есть. Мы привели его в порядок, закупили печи, шкафы для расстойки и взяли за дело.

Олеся, следуя женской природной способности задавать в разных вариациях один и тот же вопрос: «А что будет, если...?», рассказывает о своих страхах и тревогах по поводу нового семейного дела. Ее муж иронизирует по этому поводу: мол, это как драка, главное – выжить.

На появление в селе новой пекарни тут же отреагировали предприниматели, которые возят в Боровское хлеб с крупных хлебозаводов. Снизил цену с 24 рублей за буханку до 20, фактически уравнив ее с планкой, установленной четой Лебединских. Выйти на уровень рентабельности возможно даже при невысоких ценах. Мы – за конкуренцию. Пусть народ сам выберет, – рассуждают Олеся и Евгений.

«ЖАРСТОЯЙКИ» ЖЕНЩИНЫ

В пекарне жарко. Во всех смыслах. Жара – часть технологии и секрета хорошего хлеба. Холодный воздух, сквозняки

мешать хлебу, – выдает секреты мастерства Нина Алексеевна. – С вечера ставим опару на воде и дрожжах, чтобы дозрела ночью. Утром добавляем остальные компоненты, тесто формуем, отправляем в расстойку и затем в духовку. К 10 утра горячий хлебешек и сдоба готовы, на радость людям. Моя мама, Мария Каспаровна, так пекала, и моя бабушка.

Удивительно, простота и безыскусность старинного рецепта обеспечивают боровскому хлебу отменные качество и вкусовые данные. Пока румянятся булочки, Нина Алексеевна вспоминает, что в прежние времена пекарня была первым человеком на селе. Впрочем, почему была? «Здравствуй, Алексеевна!» «жарстойка» женщина Нина Теплова слышит, пока идет на работу, много раз.

Учты Лебединских все впереди. И изучение покупательского спроса, и расширение ассортимента и объемов производства. А пока они привыкают к ответственности, взятой на себя добровольно, – кормить людей свежим хлебом. И готовятся к внедрению в соседний Мамоновский район. Боровское удалено от Алейска на 50 километров, фактически крайняя географическая точка Алейского района. Но отсюда руко подаёт до соседнего Костина Лога, окраины Мамоновского. И оттуда уже проторена дорожка за хлебом, который пекут соседи.

– Расширяться мы, конечно, планируем, но это не главное для нас. Мы с супругой мечтаем возродить былую славу боровского хлеба, за которым к нам когда-то ехали со всего края. Есть для этого у нас и время, и терпение, и мастера, – говорит на прощание глава семейства.

Тамара ПОПОВА, Сергей БАШЛЬЧЕВ (фото)



Евгений Лебединских: «Мечтаем возродить былую славу боровского хлеба».

могут «сплунуть» живое тесто. Лебединских несказанно повезло с мастером-технологом. Нина Теплова пекала еще тот, добрый старей, боровский хлеб. Евгений нашел ее, пригласил на работу. В селе она – единственная, кто помнит рецепты натуральных заквасок и фирменную технологию. Разница лишь в печи. Совхозная пекарня работала на угле,

сейчас же в Боровском работают современные электропечи. Все остальное – как и тридцать, как и сотни лет назад. Раньше все утором в цех приходил Евгений Лебединских, чтобы выполнить мужскую часть работы, обеспечить пекарей мукой, напоить помещение до нужной температуры, чтобы хорошо поднялся хлеб. – Главный наш секрет – не



Олеся Лебединских: «Утренняя выпечка хватало на 15 минут торговли».

Успех при любых обстоятельствах

О том, что это вполне возможно, руководитель компании «Спортико» Виктор Безматерных поведает на коммуникативной площадке «Успех» Алтайского бизнес-инкубатора, резидентом которой является компания.

Этот статус дает «Спортико» возможность пользоваться государственной поддержкой на начальном этапе своей деятельности, а именно помещением, компьютерным оборудованием и консультационно-информационным сопровождением специалистов бизнес-инкубатора.

Тема для обсуждения экспертной группы в этот раз была предложена следующая: «Как убедить купить евеуслугу, без которой можно обойтись?» Для несведущего читателя скажем сразу: евеуслуги – это услуги по организации и сопровождению различных торжеств и праздников, в частности, спортивных мероприятий, в области которых и работает «Спортико».

СРЕДСТВО ПРОИЗВОДСТВА – МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН

На сегодняшний день это очень редкий вид бизнеса, особенно за Уралом. По словам руководителя «Спортико», их фирма единственная «за пределами МКАД», занимающаяся организацией и проведением футбольных и волейбольных турниров.

ООО было создано в Барнауле осенью 2014 года, когда экономическая ситуация в стране уже была достаточно неблагоприятной, и тем не менее живет и работает по сей день, являя собой своеобразную иллюстрацию к русской поговорке: терпение и труд все перетрут.

Труд этот попросту называется телефонными продажами. Но те, кто думает, что это легко, пусть попробуют! Из двадцати ваших звонков разговоров только один не то чтобы принесет результат, но просто будет встречен с пониманием. Тем не менее деятельность Безматерных приносит заметные результаты.

К лету 2015 года компания «Спортико» уже провела пять крупных всероссийских футбольных турниров в Новосибирске, Красноярске и Сочи. Летом 2016-го Виктор Безматерных планирует запустить любительский футбольный турнир TOTAL LEAGUE в Омске, Кемерове, Новокузнецке, Иркутске и Томске. Таким образом, организаторы ставят перед собой амбициозную задачу объединить под эгидой одного организатора любительские чемпионаты сначала в городах Сибири, а затем и России в целом. И все это далеко не в



Виктор Безматерных: «Подумав и решив».

лучшей экономической ситуации, сложившейся на сегодня в нашей стране.

21 февраля в одном из лучших манежей страны – «Заря» Новосибирска – «Спортико» проводит футбольный турнир команд предприятий различных отраслей от Тюмени до Кузбасса. 28 февраля соревнования для компаний Восточной Сибири развернутся на футбольной арене «Енисей» в Красноярске.

ОТ НОВОСИБИРСКА ДО СОЧИ

Организатору всех этих мероприятий Виктору Безматерных 27 лет, но опыт работы в сфере евеуслуг у него богатый. В нашем крае Виктор в своем деле, можно сказать, самый крупный специалист. Работал в этой сфере в Москве, возглавлял филиал компании в Екатеринбурге, затем волею судеб вернулся на Алтай и вполне естественно занялся уже знакомым делом. Тем более что здесь редкий для сегодняшнего дня случай: бизнес-ниша оказалась практически никем не осваиваемой.

СПРАВКА

Спортивно-корпоративный ивент начал развиваться в нашей стране примерно с середины нулевых годов. Сегодня этот рынок активно культивируется в основном в Москве и Санкт-Петербурге. В частности, в столице насчитывается минимум шесть крупных операторов рынка. Это «Корпоративная лига», «Наша лига», «Легион-спорт» и другие. Каждый из операторов имеет свой уникальный профиль. Например, «Пинков спорт прожект» проводит турниры имени звезд и много внимания уделяет развлечению зрителей, АКМ «Интел-спорт» организует чемпионаты по отраслям, «Руспортинг 2» проводит длительные регулярные чемпионаты и делает упор на спортивную составляющую. Единственно, что объединяет всех – наличие в программе футбола как, пожалуй, самого массового вида спорта, который зачастую дает возможность познакомиться с приглашенными на турнир звездами российского футбола.

Константин СОМОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

«Всё должно быть в уровень!»

В крае началась подготовка к полуфиналу Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), который пройдет в Красноярске с 22 по 27 марта. Накануне были определены организационные стандарты профессионального образования, которые примут в нем участие.

О подготовке к чемпионату и значении этого относительно нового для России профессионального состязания говорили на пресс-конференции, прошедшей в Алтайской академии гостеприимства. А после журналистам показали некоторые этапы подготовки студентов академии, которые будут представлять наш край в сибирском полуфинале.

ПОБЕДА И ВНИМАНИЕ К ПРОФЕССИИ

Начальник управления профессионального образования, начальник отдела взаимодействия с высшими учебными заведениями Евгений Кайгородов объяснил, что в мире движение WorldSkills развивается уже более 70 лет. Россия вступила в него в 2012 году, однако уже выиграла право провести в 2019-м мировое первенство (оно состоится в Казани).



Регина Коптелова отрабатывает навыки приготовления кофе.

– WorldSkills можно перевести как «мировые навыки», но ничего сложного за этим английским словом не стоит. Это определенные профессиональные стандарты, которым должны соответствовать молодые люди рабочих профессий, и по этим стандартам проводятся конкурсы профессионального мастерства, – говорит Евгений Кайгородов. – В России тоже существует традиция проведения таких конкурсов – они называются «Лучший по профессии».

По его словам, в нашей стране конкурс WorldSkills проводится по 46 компетенциям, а Алтайский край в полуфинале Национального чемпио-

ната будет представлен в двенадцати из них – это выпечка хлебобулочных изделий, дошкольное воспитание, кирпичная кладка, веб-дизайн, сварочные технологии, ветеринария и другие направления. Команды для участия были отобраны межведомственной рабочей группой, в состав которой вошли представители профильных управлений краевой администрации и профессиональных образовательных организаций.

Кстати, конкурс по стандартам WorldSkills проводится не только среди студентов колледжей и профессиональных лицеев. Организаторы надеялись, что в нем захотят

участвовать молодые работники действующих предприятий. Однако в этом году командой студентов государственных образовательных учреждений из Барнаула, Камыня-на-Оби, Бийска, Благовещенки

Цель международного некоммерческого движения WorldSkills – повышение престижа рабочих профессий и развитие профобразования.

и Тальменки разбавят только представители частного кооперативного техникума крайпотребсоюза (компетенция «Поварское дело»).

Главная задача конкурса – не только выявить лидера, но и популяризировать рабочие профессии, и потому он всегда проводится на площадках, способных принять большое количество зрителей. Это возможность для школьников (и людей, подумывающих сменить профессию) наблюдать, как работают каменщики, парикмахеры, повара и воспитатели детских садов. А поскольку конкурс проводится по международным стандартам, то используется самое передовое оборудование и технологии. В конце 2015 года Алтайский край подал заявку на вступление в движение WorldSkills, так что в дальнейшем отбор участников на Национальный чемпионат будет проводиться на

региональном конкурсе и у наших зрителей тоже будет возможность понаблюдать за работой молодых профессионалов.

– По результатам полуфинала в Сибирском федеральном округе

будет сформирована команда для участия в Национальном чемпионате «Молодые профессионалы», а по его результатам формируется российская сборная для участия в мировом первенстве. В прошлом году российская команда участвовала в нем впервые, но по ряду компетенций ребята заняли призовые места, – говорит Евгений Кайгородов.

По каждой из 12 компетенций от края на конкурс едет один участник и один эксперт – преподаватель или мастер производственного обучения, который будет обучен технологии оценивания по стандартам WorldSkills и войдет в состав жюри. Эксперт по компетенции «Кирпичная кладка», мастер производственного обучения Алтайского архитектурно-строительного колледжа Сергей Петер на вопрос, что будет оцениваться на конкурсе, отвечает: «У нас главное – вертикаль

и горизонталь, все должно быть в уровень!» В настоящее время к конкурсу в колледже готовятся сразу двое студентов (на всякий случай), они завершают производственную практику, а дальше будут тренироваться в мастерских.

САНТИМЕТРЫ И МИЛЛИЛИТРЫ

Студенты Академии гостеприимства участвуют по двум компетенциям: «Кондитерское дело» и «Ресторанный сервис». Преподаватель академии Александра Дунаева говорит, что в учебном заведении созданы все условия для подготовки специалистов, кроме того, студенты проходят практику на крупных базовых предприятиях, среди которых ресторан «Ползунов» и гостиница «Барнаул». В настоящее время будущие участники отрабатывают ценные навыки в лабораториях академии.

Например, в кондитерской лаборатории второклассник Александр Якушев тренировался лепить украшения для тортов из мастики. Вперед еще отработка изготовления различных конфет.

– В прошлом году одна студентка нашей академии заняла призовое место в конкурсе WorldSkills, и уже тогда мне стало интересно поучаствовать, – рассказал будущий повар-кондитер. – В этом году мы

провели у себя отборочный тур и я занял первое место. Думаю, навыки, полученные во время практики в барнаульском ресторане, а также опыт участия в других конкурсах позволят мне лучше подготовиться. От чемпионата WorldSkills я жду только победы, поскольку это даст мне возможность занять более высокую должность.

А студентка Регина Коптелова в это время отработывала приготовление кофе. Преподаватель Александра Дунаева говорит, что участие в чемпионате предостой продемонстрировать нарезку фруктов, сделать рисунок на пенке капучино, идентифицировать крепкий алкоголь по вкусу, цвету и запаху. А также приготовить фантазийный коктейль.

– В черном ящике будут предложены неизвестные ингредиенты, и студентка должна будет приготовить коктейль во восприятие. Учитываются и вкус, и оформление коктейля, – описывает это задание Дунаева.

Преподаватель надеется, что студентам академии на конкурсе поможет такой предмет, как «Конфликтология и этика делового поведения»: «Мы учим тому, как бармен должен вести себя в окружении гостей, как складить все острые углы и сделать так, чтобы в конечном счете гость остался доволен».

Любовь КАРПОВА

«Если есть врачи от Бога – они работают здесь»

Международный день борьбы с детской онкологией, 15 февраля, отмечают во всем мире. Присоединился к этому и наш регион. Для докторов краевой клинической детской больницы, в которой лечат от рака ребятишек, день этот – как День победы. Потому что можно помочь маленьким пациентам одолеть болезнь, объединив усилия врачей, родителей, волонтеров.

людей много, – подтверждает доктор Румянцев. – Сколько? Не считал. Неправильно в цифрах мерить прекрасные порывы души человека.
О диагнозах своих детей эти удивительные мамы умеют говорить спокойно. Алейчанка Елена с сыном в отделении с ноября. Курс Артема продлится до августа. Шесть блоков высокодозной химиотерапии, которую и взрослому-то выдержать трудно. Но иначе болезнь не сдастся. Какие силы вдохнули в этого милого малыша и его маму непоколебимую веру? Тема победит болезнь, или... Тема все равно ее победит. Без вариантов.



У Темы в больнице появились друзья.



На обходе – профессор Кожевников.

«НЕ СДАВАТЬСЯ»

Утро понедельника – не легкое для заведующего отделением онкомаммологии краевой клинической детской больницы Александра Румянцева. Только что его ночное дежурство плавно перешло в новый рабочий день. Впереди – обход, консультации, общение с мамами детей, проходящих изматывающие курсы химиотерапии. В ККДБ Румянцев работает почти 20 лет, и все эти годы живет как учили его студенты. Для других.

В отделении к этой дате готовились заранее. Знали, что придут гости. Для них – обязательное соблюдение масочного и прочих режимов. При малейших признаках ОРВИ заворачивают назад, будь то журналист или волонтер. Общение общением, но главное – не навредить детям со сниженным из-за химиотерапии иммунитетом. Тем, кто бывает здесь постоянно, нет нужды напоминать об очевидном. Добрый десяток лет отделение находится под активным патронажем добровольцев, способных помочь материально или занять детей арт-терапией. «Слава богу, таких

Мальш отлежал на игру, и его ровесница, четырехлетняя Катя, сделала то, о чем давно мечтала. Потрогала его гладкую лысую головушку. Волосы Темы выпали от химиотерапии. Легкого прикосновения ладошек он, похоже, не заметил, как перестал замечать тошноту и подключичный катетер, через который его каждый день подключают к системам. Путь, который надо пройти, очень важен для мальчика. И он старается, выводит ежика из сложного запутанного лабиринта. Попасть в него легко, выбраться – куда сложнее. Пытаемся помочь: «Артем, ну как, получается?» – «Сейчас... Не мешайте...»

Рак крови у мальчика начался как обычная простуда. А потом, как лавина с горы, диагноз «лейкоз». На сборы ушло 2 часа, на следующее утро Артем с мамой уже были в отделении онкомаммологии.

– Попад сюда, все новички проходят один и тот же путь, – вспоминает Елена. – Слез нет, один шок. Я неделю не ела, не спала. Могла бы – и не дышала бы, наверное. И рядом со мной встали мамы других деток,

СПРАВКА

Ежегодно в мире 200 тысячам детей ставится диагноз «рак». В структуре заболеваемости детей Алтай онкология составляет 14-15 случаев в год на 100 тысяч детей. До 400 больных находится в диспансерах на активной терапии. Наиболее распространены лейкозы, лимфомы, опухоли головного мозга, нейроblastомы, нефробlastомы, рак щитовидной железы.

которые уже не первый курс проходят, и медики. Если есть доктора от Бога, то они работают здесь. Наш лечащий врач Лариса Суворова нашла простые слова, которые сразу дошли до сознания. Она сказала, что есть шанс на исцеление. Надо верить, бороться и не тратить сил на слезы. Стыдно плакать, когда рядом лежат ребята постарше. Они ведь видят слезы и все понимают. Я научилась отгонять плохие мысли и твержу, как молитву, что наши детки поправятся. Теперь уже сама новичков поддерживаю, как меня поддерживали.

Передышки между каплями – как передышки между боями. Врачи и мамы

пользуются полувоенной терминологией, говоря о своем отношении к болезни: «не сдаваться», «концентрироваться», «верить в свою победу». И даже в игровой комнате мамы, переговариваясь друг с другом, ни на минуту не выпускают из поля зрения малышей. Анастасия с дочкой Катей в отделении уже три недели. По прогнозам докторов, впереди еще два-три месяца интенсивного лечения. Это немного по местным меркам. Бывает, что на уколах и капельницах ребенок находится по восемь-девять месяцев.

– Мы с Катюшкой барнаульские, у нас хотя бы родные ра-

ды, – рассуждает Анастасия. – А каково мамам из районов? Они за детей переживают, так еще и с близкими разделены. Справиться с депрессией помогают общение, беседы с врачами, визиты волонтеров и меценатов. Плюс на лечение нужно немало средств. Слава богу, мы пока обходимся без масштабной помощи, какая требуется другим деткам.
Другие – это Любочка, например. Она лежит в палате со своей мамой. Уже в четвертый раз Ольга Михайловна и ее бесстрашные воины – ме-

наты помогают семье с авиационниками в Москву и обратно. Девочка борется с лейкозом и регулярно проходит контроль в знаменитой «Морозовке», профильной детской федеральной клинике. Кто такая Ольга Михайловна, в этом отделении знают и дети, и доктора, и мамы. Ольга Гога – организатор потрясающего проекта «Надежда на чудо», вдохновитель волонтерского движения, в котором работают аниматоры, больничные клоуны, специалисты арт-терапии.

КОНКУРС

На гранты губернатора

Извещение о проведении конкурса социально значимых проектов на предоставление грантов губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Администрация Алтайского края объявляет конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций. Конкурс проводится в рамках реализации подпрограммы 5 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014–2020 годы.

На реализацию мероприятия из краевого бюджета выделено 6,5 млн руб. Размер одного гранта, предоставленного СО НКО, не может превышать 5% от общего объема выделенных средств (325 тыс. руб.). Условием предоставления субсидии является финансирование целевых расходов, связанных

с реализацией проекта. Один соискатель имеет право подать только одну заявку на участие в конкурсе.

К участию в конкурсе приглашаются социально ориентированные некоммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных), зарегистрированные в качестве юридического лица в установленном порядке в Алтайском крае и осуществляющие свою деятельность на территории региона не менее одного года до момента подачи заявки на участие в конкурсе; не имеющие задолженности по обязательным платежам, сборам, взносам; располагающие материально-техническими и кадровыми ресурсами для реализации предлагаемого проекта.

Предоставление грантов осуществляется по следующим направлениям:

- профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства;
- повышение качества жизни пожилых людей;
- социальная адаптация инвалидов и их семей;
- развитие дополнительного образования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта,

краеведческой и экологической деятельности детей и молодежи;

- развитие межнационального сотрудничества;
- повышение правовой культуры;
- развитие гражданского общества;
- профилактика немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, комплексная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях;
- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия и их территорий;
- формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
- иные направления деятельности в соответствии со статьей 4 закона Алтайского края от 11.07.2011 № 78-ЗС «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае».

Сроки реализации мероприятий социально значимых проектов, представленных на конкурс, должны быть предусмотрены в период с 1

июня 2016 года по 30 марта 2017 года.

Заявки принимаются с 1 марта по 1 апреля 2016 года с 9.00 до 18.00 (в пятницу до 16.00) ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, по адресу: 656035, г. Барнаул, пр. Ленина, 59 (каб. № 336). Контактное лицо: консультант департамента внутренней политики администрации края Ралко Ирина Васильевна, тел. 8 (3852) 29-50-90.

Нормативные документы, форма заявки опубликованы на официальном сайте администрации Алтайского края на странице департамента внутренней политики администрации края, а также на Информационном портале НКО Алтайского края (www.nko22.ru) в разделе «Конкурсы».

Консультацию по вопросам подготовки заявки для участия в конкурсе можно получить ежедневно с 10 до 17 часов, кроме выходных и праздничных дней, в Resource центре СО НКО Алтайского края по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 54, офис 305, по телефону (3852) 36-83-80, адрес эл. почты: gc@isibst.ru.

Департамент внутренней политики администрации края.

ЗАНЯТОСТЬ

Новому учиться – всегда пригодится

87 безработных жителей Заринска прошли обучение и получили профессиональное образование при содействии службы занятости в 2015 году.

Люди осваивают такие специальности, как машинист авторейдера, водитель погрузчика, бухгалтер, тракторист, кладовщик, делопроизводитель, повар, кондитер и т.д. В прошлом году Александр Петренко и Владислав Миллер окончили Заринский политехнический техникум по специальности «Электромонтер». Обратились в ЦЗН, где им предложили дополнительное

обучение с гарантией трудоустройства.

Сегодня парни трудятся электромеханиками в компании «Лифт». Специалисты с такой подготовкой – большая редкость, отмечает руководитель предприятия Александр Гольц. Поэтому для компании оказалось намного эффективнее не искать работников на стороне, а подготовить их с помощью центра занятости населения.

Задача службы занятости – не только помочь безработным людям с трудоустройством, но и обеспечить город необходимыми кадрами. Взять, к примеру, заринскую городскую больницу. Это учреждение здравоохранения

обслуживает также и жителей соседних районов. И вопрос укомплектования штата квалифицированными специалистами в последнее время здесь стоит наиболее остро.

На протяжении нескольких лет служба занятости помогает вернуться в профессию пенсионерам-медикам, и молодым мамам, получившим дополнительную квалификацию в период декретного отпуска...

В течение прошлого года для больницы были подготовлены четыре медсестры. На их переобучение в рамках государственной программы было потрачено порядка 200 тысяч рублей.

Ирина Добрынина по профессии фельдшер-лаборант.

Но так сложились обстоятельства, что на несколько лет о медицине пришлось забыть. А когда женщина решила вновь вернуться к работе и обратилась в центр занятости, ей предложили пройти профессиональное обучение на базе Барнаульского медицинского колледжа по курсу «Лабораторная диагностика».

– Многие изменилось, чувствуется, что прежнего опыта уже не хватает. Но коллектив у нас хороший, поддерживает, мне комфортно, – рассказывает Добрынина. – Спасибо государству за возможность научиться чему-то новому, снова начать работать по профессии.

Ольга РОДИОНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Белагромаш-Сервис имени В. М. Рязанова

ЛУЩИЛЬНИК ДИСКОВЫЙ ГИДРОФИЦИРОВАННЫЙ ЛДГ-12Б, ЛДГ-15Б

производительность от 13 до 16 Га/час
рабочая скорость до 12 км/час

Торговая компания «Европа»
г. Барнаул, ул. Власихинская, 192
тел./факс: 8(3852) 500-533
www.tk-evropa.ru E-mail: evropa55@inbox.ru

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка, выделенного в счет земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:43:090001:47, Алтайский край, Солонешенский район, земли Степного сельсовета. Заказчик: Дурыгина Г.М., 656986, с. Степное Солонешенского района Алтайского края, ул. Солнечная, 4. Кадастровый инженер: Лабуткина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Сухова, 30а, labutinat@bk.ru, тел. 8 (385-94) 213-63. Ознакомиться с проектом межевания, предоставить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Крестьянское хозяйство Апасова Николай Ивановича

РЕАЛИЗУЕТ ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА

пшеницы: Алтайская-70, Алтайская-75, Апасовка, цена 17000 руб. за тонну,
гороха: Алтайский усатый, цена 24000 руб. за тонну.
гречихи: Дизайн, цена 40000 руб. за тонну.

8 (385-54) 24-64-0 • 8-961-242-85-59
e-mail: KX.Apasov@yandex.ru
Цены действительны на момент выхода рекламы.

Изменение

к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 1 (25799) от 10.01.2007 года, данному дольщиками ТОО «Совхоз Предгорный» Красногорского района. Следует читать: «Шнейдер Р.Э., Казанова Г.П. (152 б/га), Князьев М.И. (3 пая), Казанцева Е.Я. (2 пая), Дымова Е.Н. (2 пая), Свлюхов А.В. (2 пая), Юрченко З.И. (2 пая), Харламов А.А. (3 пая), Дымов Ю.Г. (2 пая), Каравакина М.И. (2 пая)». Исключить из списка фамилии дольщиков: Бычкова З.В., Влофина М.И., Ганина С.А., Ганин Б.М., Дымов Вал. В., Зяблицкий А.А., Исаков В.И., Качатова Л.В., Кузнецов Н.С., Кудрявцева Л.П. (2 пая), Ледовских В.В., Минаева Т.М., Сивец В.Е., Сивец Л.Г., Суртаев Ал. А., Суртаева А.М., Фоминкин П.Н., Хомутова В.М. Дополнить список дольщиками: Ашихмина Л.П. (2 пая), Ветрова О.Н., Голыгин Е.А., Головина Л.И., Дымов С.М. (2 пая), Дымова Н. Пол., Зубенко С.А., Иванова З.Ф. (2 пая), Карпов А.М., Карпова Т.Н., Казанцева Н.Н., Кайгородов В.Н. (2 пая), Майер О.И., Пошина Н.В., Пилоткин Е.В. (2 пая), Разноязыев С.И., Разинкин А.В., Сапрыкин С.А., Фролов С.С., Фоминкин С.П., Хоровлева А.П., Шутов И.В., Яковлева Л.П.

ФИКСИРОВАННЫЙ

в наличии на площадке в г. Барнаул

КУРС \$ 55 РУБЛЕЙ*

*подробные условия акции уточняйте у дилера

Торговая компания «Европа»
официальный дилер ООО «КЗ «Ростсельмаш»
тел./факс: 8(3852) 22-96-50, 22-96-51
www.tk-evropa.ru

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессиональная

ПРОДАЮ БАЗУ

на станции Ревриха, железнодорожный тупик, склады, производственные помещения.

8-905-980-5640.

✓ Продажа 2-комнатной квартиры (кирпич, 1 этаж, пр. Ленина – ул. Северо-Западная, цена 2200000 руб.), тел.: 8-929-399-1861, 8-964-083-8257.

✓ Утерянный аттестат, выданный школой № 78 г. Барнаула в 1980 г. на имя Никитулина Олега Григорьевича, считая недействительным.

РЕПОРТАЖ

Старое, новое, вечное...

В Барнауле торжественно открыли Год российского кино.

В Алтайский государственный институт культуры 16 февраля съехались представители всех городов и районов края. Как обычно бывает, когда собираются работники отрасли культуры, торжество превратилось во встречу старых добрых друзей. Гости и без помощи юных массовиков-затейников в пионерской форме проявили неподдельный интерес к интереснейшим экспонатам выставки «Кинематограф на Алтае: первые шаги к зрителю» из фондов ГМИИЛИКА и «Кинооборудование» Дома народного творчества. С шутками и улыбками руководители отрасли из разных районов края, сопровождаемые представителями красногалстучного племени, переходили от съемочной площадки к фотосалону. Пожилые пионеры не забывали по пути отдавать салют молодым. Кто-то из гостей смирался на фоне оживших звезд синема, многие осмеливались на кардинальную смену имиджа. Так, начальная управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова превратилась в русскую красавицу в ярком сарафане, питерского гостя артиста Сергея Амосова студенты колледжа культуры учили... входило в образ – ему предложили роль Остапа Бендера. Фото- и кинопробы, проведенные школой кино и театра «ШКИТ ТВ» и краевым колледжем культуры, создали праздничное настроение у всех гостей и самих организаторов действа. И настроение улучшилось – совсем по Гришковцу! – на самом торжестве, неформальном и душевном.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ СТАРТ

— Год российского кино стал логичным продолжением государственной политики развития культуры, – отметил, открывая торжественное мероприятие, заместитель губернатора края Даниил Бессарабов. – Безусловно, главная задача этой значимой акции на государственном уровне – привлечение внимания к развитию кинематографа, продвижение его и в России, и за рубежом. Эта работа направлена также на продвижение культурных ценностей и традиций русского народа, укрепление наших духовных скреп.

Год кино в крае начался замечательно: по итогам конкурса на предоставление материальной помощи кинотеатрам в населенных пунктах России численностью до 100 тысяч человек, объявленного Фондом кино, нашему краю выделили 5 миллионов рублей. Эти средства будут направлены на создание современного 3D-зала в районном центре Поспелиха. Кинотеатр со специальным цифровым оборудованием и новыми удобными креслами откроют на базе Поспелихинского Дома культуры.

— Впереди еще ряд конкурсов Министерства культуры Российской Федерации, в которых мы будем участвовать, чтобы получить финансовую поддержку для наших муниципальных образований, – заверил замгубернатора. – Мы будем обеспечивать необходимое финансирование из краевого бюджета.

Год российского кино позволяет отдать дань уважения знаменитым землякам-кинематографистам. В их числе Иван Пырьев, 115-летию со дня рождения которого будем отмечать в этом году, Екатерина Савинова, которой исполнилось бы 90 лет. Большой блок интересных мероприятий в этом году будет посвящен 75-летию Валерия Золотухина. Безусловно, главным событием станет открытие мемориального комплекса на его родине – в селе Быстрый Исток. Продолжится серия из-



«Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» – алтайский ремейк

дательских проектов «Алтай. Судьба. Эпоха». Одна из книг расскажет о Золотухине, другое издание посвящено Пырьеву.

Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» произвел очень сильное впечатление на министра культуры Владимира Мединского, который в прошлом году приезжал в наш регион. В этом году знаковое событие будет еще более грандиозным, заверил вице-губернатор, в том числе и благодаря увеличению федерального софинансирования.

Затем гости праздника увидели программу «Кино – музыка – слово», главным режиссером которой была доцент института культуры Анна Вахрамеева. В театрализованном представлении участвовали ведущие творческие коллективы края – Государственный молодежный ансамбль песни и танца Алтай, Барнаульский духовый оркестр, Русский камерный оркестр, ведущие актеры краевого театра драмы им. В.М. Шукшина и Молодежный театр Алтай им. В.С. Золотухина. Были задействованы в программе и коллективы АГИК – Русский народный хор под руководством Ольги Шербаковой, ансамбль народного танца «Фокстрот», ансамбль народного танца «Сибирь», студенты направления «Актерское искусство».

КИНО КАК ЗЕРКАЛО

Чем могли удивить организаторы праздника людей иску-

и, что дорогого стоит, особой душевностью.

Начав от греческих календ – братьев Люмьер, авторы и исполнители осветили этапы большого пути. Всего-то сто с небольшим лет жизни кинематографа. И, поскольку этот год объявлен Годом именно российского кино, речь в программе шла о золотом фонде отечественного киноискусства. Отдельными темами театрализованного действа стали история кинематографа времен Великой Отечественной войны и вклад уроженцев



В фильмах о войне было место и для любви.



Экспонат праздничной выставки – фант истории кинематографа.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

- Первый кинопоказ прошел в Барнауле в Народном доме в 1897 году.
- В 1915 году оператор фирмы Ханжонкова Федор Бремер снял фильм «По бурным потокам Алтай».
- В годы Великой Отечественной войны в Барнауле прошло 70 тысяч киносеансов, их посетили более 11 млн зрителей.
- Картины «Кашей Бессмертной» и «Белый клык» снимали на Алтае в годы Отечественной войны.
- В.М. Шукшин снимал на Алтае картины «Живет такой парень», «Ваш сын и брат» и «Печки-лавачки».

шленных, знающих об истории кино больше многих других? Но удивили! Пусть не информационной частью, но молодым задором, юными талантами, оригинальностью номеров

Алтая в развитие российского кино. В главе «Родина Алтай» гости услышали известные и родные имена, вспомнили любимые фильмы и мелодии. И экранное действо сливалось



«Снимается кино!»

В какой уже раз зрители увидели, как с воим врезался в гору фашистский «пикировщик», и услышали слова, которые знали наизусть: – Дюлетался, твою в гробину мать! Дюлетался... Вот так, Сашка, надо их примерно бить! Когда прозвучали эти слова из уст Петра Лопахина – Шукшина, народ зааплодировал... И аплодировал снова, когда на экране появились кадры из «Приходите завтра»:

– «Вдоль по Питерской», – объявила громко, на оба зала, экранный и реальный, вузовский, Фрося Буракова. – Музыка народная. Слова не знаю чьи, наверное, тоже народные...

Гости праздника смеялись и цитировали шепотом слова роли Савиновой дальше: «Что я могу? Дак я много чо могу... Корневильский... вроде парикмахера – Севильский цирюльник!» И еще: «Ария Розины, музыка народная... Ой, ваша правда! Музыка Джи. Россини. Выступает тоже Буракова Фрося. И еще вспоминать родное, чалдонское: «Стойте, может, вам чо из громкого спеть?»

Цитировать классику, ставшую поистине родной, можно бесконечно. Но лучше ее рассмотреть, открыть для себя заново – «настасее, старое о главном». То самое, в котором нет проходных ролей, пустых пауз, а есть душа – такая разная: ее и многогральной на Руси зовут, и разудалой. Народной, получается.

Кому аплодировали зрители, когда на экране шли кадры из фильмов «Они сражались за Родину» и «Приходите завтра»? Вопрос, полагаю, риторический. Аплодировали все, как когда-то говорилось, «в едином порыве» – оказывается, и в наше непростое, более виртуальное, чем реальное, время, такое возможно. Благодаря Фросе – Савиновой, Лопахину – Шукшину – причем не экранным образам или артистам, их создавшим, а родным людям, прожившим жизни на экране. Благодаря кинематографу.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

В единое целое с тем, что происходило на сцене. Когда речь шла об Иване Александровиче Пырьеве – режиссере... основателе... депутате и прочая, и прочая, – зрители увидели живого, непростого человека, оставшего след в мировом кинематографе. И вместе с тем такого родного и близкого, нашего, алтайского. Жизнь и

кино буквально слились: народное веселье из пырьевского фильма как будто перетекло на сцену – на фоне кадров из «Богатой невесты» вузовский хор «Зорье» исполнил всенародно любимую песню «Каким ты был, таким остался».

...В этот день в прекрасном концертном зале института звучали аплодисменты, овации, крики «Браво!» и «Мо-



Новое поколение открывает для себя старое кино.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ и Стас ХАЗИЕВ (фото)

АФИША БАРНАУЛА



Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Выставка «Он был создан для живописи», посвященная 140-летию со дня рождения П.П. Кончаловского. Живопись (0+).

До 28 февраля. Выставка Александра Андрусенко «Край неба», посвященная 55-летию художника (0+). Живопись.

До 28 февраля. «Павел Басманов – художник русского мира». Мини-выставка, посвященная 110-летию художника (0+).

До 28 февраля. «Каждым ножкам – по валейным сапожкам» (0+). Выставка современных дизайнерских валенок, одежды, изделий из войлока.

18 февраля, 17.00 – народный календарь. «Вукола-телятник». Изготовление куклы-сувенира (0+).

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

20 февраля, 15.00 – концертная программа «Конь в палатке...». Лауреат и дипломант международных конкурсов и фестивалей Наталья Зулина (гитара, вокал). В программе – детские песни.

21 февраля, 13.00 – экскурсия «Колывань камерная» (0+). 15.00 – программа для детей «Ожившее дерево. Чудо корнепластики» (0+).

23 февраля, 13.00 – музейный праздник для детей «Богатыри земли русской» (0+). 15.00 – программа для детей «Наряд для куклы. Из истории одежды» (0+).

25 февраля, 15.00 – презентация альбома, посвященного памяти и творчеству художника-сценариста Виктора Давыдовича Гана «Так чуден театр мой мир» (0+).

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58. Выставка «Алтай – перекресток культур» (6+), «Алтай известный и неизвестный. Исследователи Алтая XVIII-XX вв.» (6+), «Сибирский лес» (6+) и др.

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

Выставки «Модели боевой техники» к 70-летию окончания Второй мировой войны 1939-1945 гг. (6+), «За Веру и Честь» к 100-летию Первой мировой войны 1914-1918 гг. (6+) и др.

Арт-галерея Щеглинских, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка «Содружество прекрасных муз» (0+). Живопись, графика, декоративное искусство, скульптура. Деятели искусства в творчестве алтайских художников.

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

До 28 февраля. Выставка работ студентов кафедры дизайна и архитектуры АГИК.

24 февраля, 19.00 – концерт группы «Горизонталь». Мастер-класс по правополушарному рисованию. Мастер-классы по живописи и акварели Евгении Октябрь. Подробности по тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70. Выставка Ольги МIRONЧУК «Дым». Живопись, работы в оригинальной технике фьюмаж.

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

19 февраля, 18.30 – «Я пришел дать вам волю» (12+).

20 февраля, 17.30 – «Жанна» (16+).

21 февраля, 17.30 – «Собачье сердце» (12+).

23 февраля, 17.30 – «Укрощение строптивой» (16+).

24 февраля, 18.30 – «Пленные души» (16+). 19.00 – «Театр от А до Я» – беседы о театре с Еленой Кожевниковой (16+).

25 февраля, 18.30 – «За двумя зайцами» (12+).

Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 61-06-58.

19 февраля, 18.30 – «Кислород» (16+).

20 февраля, 17.00 – «Война, беда, мечта и юность» (12+).

22 февраля, 17.00 – «Вишневый сад» (16+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

19 февраля, 18.30 – «Ромео и Джульетта» (12+).

20 февраля, 18.30 – «Летучая мышь» (12+).

21 февраля, 17.00 – «Тетка Чарльз» (16+).

24 февраля, 18.30 – «Беда от нежного сердца» (12+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова (ДК моторостроителей), тел.: 59-40-60, 33-61-29.

20 февраля, 11.00 – «Аленький цветочек» (с 4 лет).

21 февраля, 11.00 – «Машенька и Медведь» (с 3 лет).

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

20 февраля, 17.00 – «Помните...» 70-летию Великой Победы посвящается (6+).

21 февраля, 17.00 – «Вне зоны доступа» – детский мюзикл. Театр песни «Фа-Соль» (6+).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

19 февраля, 18.30 – «Конек-Горбунко» (0+). Ансамбль русского танца «Огоньки», симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин. Текст читают артисты театра драмы.

20 февраля, 17.00 – «Конек-Горбунко» (0+).

21 февраля, 19.00 – «Бессонная ночь в Аргентине» (12+). Ансамбль Tango Extremo (Голландия).

23 февраля, 17.00 – «Подари любимым праздник» (6+). Инструментальная капелла «КамерАн».

24 февраля, 18.30 – «Органисты европейских соборов». Кай Йохансен (Германия).

25 февраля, 18.30 – лауреат международных конкурсов Владимир Хомяков (фортепиано, Россия – США), симфонический оркестр. В программе: Рахманинов. Концерт для фортепиано с оркестром № 2. Г. Канчели. Симфония № 5 (первое исполнение в Барнауле).

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

20 февраля, 11.00 – «Как Месяц к Солнцу в гости ходил» (с 4 лет), 13.00 – «Экспедиция по Солнечной системе» (с 10 лет), 15.00 – «Что такое черные дыры?» (с 16 лет).

21 февраля, 11.00 – «Гришка-космонавт» (с 5 лет), 13.00 – «Путешествие к динозаврам» (с 10 лет), 15.00 – «Необыкновенные небесные явления» (с 12 лет).

Подобная программа на сайте planetarium22.ru.

Подобная программа на сайте planetarium22.ru.

Подобная программа на сайте planetarium22.ru.



Спектакль «Летучая мышь» (театр музыкальной комедии).

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.Н. Исаева	(8-385-84) 22-3-75
РЫБОВСКОЕ	Л.В. Мановицкая	8-923-651-7691
УСТЬ-КАМАЛОВ	О.А. Родионова	(8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	М.Д. Алексенко	(8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@ar22.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы; (telama@ar22.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать – в 15.00. Выход по графику – 17.30. Фактическое время выхода – 18.00. Общий тираж – 29 486 экз. Индекс 50300. Тираж – 28 448 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1038 экз. Заказ № 7219. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.